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Umfrage unter Jugendlichen

POLITISCHE PRIORITÄTEN
Q2. Welche drei der folgenden Themen sollten
Ihrer Ansicht nach in den nächsten 5 Jahren für
die EU Priorität haben? (%) (Die 5 häufigsten
EU27-Antworten)

Steigende Preise, 
Lebenshaltungskosten

Umwelt und Klimawandel

Die wirtschaftliche Lage und 
die Schaffung von 

Arbeitsplätzen

40

35AT

33

32AT

31

20AT

Q4. Welche der folgenden Aussagen über die EU
kommt Ihrer Meinung am nächsten? (%)

INFORMATIONSQUELLEN
Q7. Aus welcher dieser Quellen beziehen Sie die
meisten Informationen über politische und
gesellschaftliche Probleme? Bitte wählen Sie bis
zu drei Antworten aus. (%) (Die 3 häufigsten
EU27-Antworten)

Soziale Sicherheit, Wohlfahrt 
und Zugang zu 

Gesundheitsversorgung

Bildung und Ausbildung

29

28AT

27

33AT

UNTERSTÜTZUNG FÜR DIE EU

Social-Media-Plattformen 
(z. B. Instagram, TikTok usw.)

Fernsehen

Online-Presse und/oder 
Online-

Nachrichtenplattformen

42

41AT

39

32AT

26

23AT

Q8. Über welche sozialen Medien und Plattformen
beziehen Sie Informationen über politische und
gesellschaftliche Probleme? Bitte wählen Sie die
aus, die für Sie persönlich am wichtigsten sind.
(%) (Die 5 häufigsten EU27-Antworten)

Instagram

TikTok

YouTube

47

50AT

39

50AT

37

31AT

Facebook

X (Twitter)

27

20AT

21

10AT

EU27 Österreich

31 30
32 25
21 22
6 7
8 12
2 4Österreich

(äußerer Kreis)

Ich stehe der EU eher skeptisch gegenüber, könnte meine 
Meinung aber ändern, wenn die Art, wie sie arbeitet, wirklich 
geändert würde
Ich bin allgemein gegen die Idee der EU

Ich bin für die EU und die Art, wie sie zurzeit arbeitet

Ich bin eher für die EU, aber nicht für die Art, wie sie zurzeit 
arbeitet

Weiß nicht
Das möchte ich nicht beantworten
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Weitere Informationen erhalten Sie durch Scannen des 
QR-Codes:

oder auf der Website von Eurobarometer: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3392

KONTAKT MIT DESINFORMATION UND 
FAKE NEWS

WAHLVERHALTEN BEI DER 
EUROPAWAHL 2024

Q10. Wie oft, glauben Sie, waren Sie in den
vergangenen 7 Tagen persönlich Desinformation
oder Fake News ausgesetzt? (%)

EU27 Österreich

15 18
29 30
32 31
14 13
5 3
4 5

Sehr oft Oft Manchmal

Selten Niemals Weiß nicht

Q16. Was waren die Hauptgründe für Sie, im Juni
2024 bei der Europawahl nicht zu wählen? (%)
(Die 4 häufigsten EU27-Antworten)

Ich konnte nicht wegen anderer 
Verpflichtungen

Ich hatte nicht genügend 
Informationen, um eine Wahl zu 

treffen

Ich habe keine:n entsprechende:n 
Kandidat:in oder politische Partei 

gefunden, der/die meine 
Ansichten vertrat

16

14AT

16

17AT

15

16AT

15

11AT

Ich vertraue Politiker:innen nicht / 
Ich bin mit der Politik generell 

unzufrieden

Ihre Ideen stimmen mit meinen 
überein

Ich denke, dass diese Partei bzw. 
diese:r Kandidat:in Dinge ändern 

kann

30

27AT

25

25AT

17

23AT

Ich habe über die Partei bzw. 
den/die Kandidat:in positive 

Dinge gehört oder gelesen

Ich habe strategisch gewählt/
Ich wollte den Wahlerfolg einer 

anderen Partei verhindern

16

10AT

POLITISCHES ENGAGEMENT
Q14. Haben Sie jemals ...? (%) (Die 3 häufigsten
EU27-Antworten)

Bei einer regionalen, 
nationalen oder europäischen 

Wahl mit abgestimmt

Eine Petition erstellt oder 
unterzeichnet (Papier oder 

online)

Ehrenamtlich für eine 
Wohltätigkeitsorganisation/

Aktionsgruppe gearbeitet

39

28AT

26

20AT

20

15AT

Q17. Warum haben Sie bei dieser Europawahl für
die Partei oder den/die Kandidat:in, den/die Sie
gewählt haben, gestimmt? (%) (Die 4 häufigsten
EU27-Antworten)

Basis: Befragte, die angaben, bei der Europawahl
2024 nicht ihre Stimme abgegeben zu haben

Basis: Befragte, die angaben, bei der Europawahl
2024 ihre Stimme abgegeben zu haben

Österreich
(äußerer Kreis)

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3392
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